

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年12月

30

星期四

辛丑年十一月廿七

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7887期

今日4版

## 浙江省总工会向陕西省总工会发来慰问信

本报讯 12月29日,浙江省总工会向陕西省总工会发来慰问信,向我省各级工会、工会干部和广大职工群众表示诚挚的慰问和崇高的敬意!

慰问信说,近期,陕西西安等地遭遇新型冠状病毒肺炎疫情侵袭,全省上下已进入疫情防控“战时状态”。贵会身处这场疫情防控遭遇战的主战场,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,贯彻落实省委、省政府工作部署,团结带领全省各级工会、工会干部和广大职工群众积极行动起来,讲政治、明大局、勇担当、守规矩、严纪律、重防护,听党话、真力行、作贡献,增信心、鼓士气、正能量,充分凝聚起了抗疫强大合力,为疫情防控作出了重要贡献。

慰问信表示,大疫面前,全国工会是一家。面对当前严峻复杂的疫情防控形势,刚刚经历过疫情防控“遭遇战”的我们,与你们心有同感,感同身受。我们始终心里牵挂着你们,与你们心连心、肩并肩,一起坚守、一起战斗,直至打赢疫情防控阻击战歼灭战。

慰问信说,坚持就是胜利。我们坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,按照陕西省委、省政府工作要求,团结动员全省广大职工群众同舟共济、共克时艰,构筑起坚不可摧的全民防线,必定能迎来抗疫的春天,全面夺取这场疫情防控阻击战歼灭战的胜利。

据悉,当日陕西省总工会收到浙江省总工会慰问信后,向省委省政府作了报告。



## 省总工会选派28名党员干部下沉一线参与疫情防控

本报讯(记者 王琴茹)为贯彻落实省委、省政府《关于全力以赴支持西安市坚决做好疫情防控工作的紧急通知》精神,12月29日,省总工会选派28名党员干部下沉基层一线,积极参与疫情防控工作,目前已经全部到岗。

12月28日,接到省委组织部下发的《关于省直机关和企事业单位干部下沉西安基层一线支持疫情防控工作的通知》后,省总

工会立即成立下沉社区干部助力疫情防控工作专班,周密部署,全力落实。迅速抽调党员、年轻干部、业务骨干及入党积极分子等28名,按居住地就近下沉社区,积极参与社区组织的核酸检测、人员流调、信息统计、物资配送、值守执勤、扶老助弱等工作。

疫情就是命令,防控就是责任。省总工会下沉社区干部助力疫情防控工作专班要

求:要把参加疫情防控工作作为个人思想政治作风的一次重大检验,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体实践;有关部门要通力合作,做好下沉干部的思想教育、服务保障、组织协调、考核督查等工作;要发现挖掘好人好事,广泛宣传一线战“疫”人员的感人故事,激发正能量,弘扬真善美。

## “工会给咱送来了免费蔬菜”

12月29日,西安市新城区总工会积极动员中山门街道东三路社区、解放门社区工会联合会向辖区居民免费发放2000多份蔬菜,包含大葱、冬瓜、青菜、土豆、萝卜等。让广大群众静下心来,足不出户,居家防控。

本报记者 刘强 摄



## 同心战“疫” “娘家人”在行动

——陕西省级八大产业工会助力抗疫纪实

12月9日以来,陕西特别是西安新冠肺炎疫情严峻复杂。疫情就是命令,防控就是责任。在省总工会的倡议下,全省各级产业工会纷纷响应,为打赢疫情防控阻击战贡献工会力量。

安排专项资金,将温暖传至每个防控点

省国防工会第一时间决定结合“送温暖”活动,增加50万元防疫专项慰问金,对系统内防控一线医务人员进行慰问,确保在特殊时期,工会组织能够走在前、不失信、不缺位。

作为疫情防控及生活保障的三大重点产业,省教科文卫体工会安排19万元疫情防控专项慰问金,深入15家直属医院,慰问奋战在抗疫一线参与核酸检测、流调、医疗救治等医务工作者。与此同时,紧急筹集口罩、测温计、消毒纸等,捐赠给防疫物资紧缺的唐城医院;省交通运输工会安排疫情防控专项资金30万元,向奋战在高速路口、运输保障等疫情防控一线单位开展慰问活动。省农林水利气象工会下拨疫情防控专项资金15万元,向抗疫前线医务工作者、

农产品保障人员等送去“娘家人”的温暖。

另外,结合元旦春节“送温暖”,展开疫情防控一线人员慰问。如省能源化学地质工会下拨194.6万元,重点用于能源保供企业、坚守疫情防控一线岗位职工、新就业形态劳动者群体的慰问以及下岗失业、患重病、工伤病亡、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难职工家庭的慰问;省机械冶金建材工会在省总分配送温暖资金基础上,再安排10万元在本系统开展疫情防控慰问活动。(下转第二版)

## 我省积极推行失业保险“快办即享”经办服务

本报讯(记者 兰增干)记者昨日从省人社厅获悉,为充分发挥失业保险政策效应,维护就业形势总体稳定,我省各级人社部门将主动适应疫情防控和“双节”期间群众生活急需等实际,本着“急事急办,特事特办”的原则,加快失业保险金、失业补助金、农民工

一次性生活补助、临时生活补助全程网办,积极推行失业保险“快办即享”经办服务。

因疫情影响,对在2021年12月31日前符合2021年失业补助金、临时生活补助政策的失业人员,申请受理时间延长至2022年3月31日。全面落实失业保险“畅通领、安全

办、网上办”要求,确保失业保险待遇发放到位,让失业人员度过一个愉快祥和的春节。

另外,为助力企业渡过疫情防控难关,对在2021年12月31日前符合2021年度稳岗返还政策的参保单位,申请受理截止期限延长至2022年3月31日。



严峻的疫情防控形势使西安成为全国瞩目的焦点。党中央、国务院高度重视,省市领导紧急部署,各部门、各行业全力以赴,广大群众密切配合,一场疫情防控阻击战歼灭战已经到了非常紧要的关头!危急关头,只有坚定信念,才能共克时艰。

坚定信念需要强大无比的精神支撑。毋庸讳言,当前的疫情就是一场公共卫生危机。危机来临,事物的常态往往发生突变,正常的内部结构和外部环境都将失衡。正如荷兰学者乌里尔·罗森塔所言,“危机是一段剧变和集体紧张的时期。在这段时间里,日常的生活方式和价值体系的核心价值观念受到威胁,而且威胁的方式是我们意想不到的”。正因为如此,我们需要让“精神上的道德力量发挥它的潜能,举起它的旗帜”,激发起强烈的爱国热情、坚强意志和必胜信念,挺起脊梁,担当使命,以大无畏的英雄气概直面现实,不畏难、不退让、不气馁,坚信有党的坚强领导、有群众的全力支持、有先进的医疗技术,我们一定能够打赢疫情防控歼灭战。

坚定信念需要忍辱负重、持之以恒。经过多年的抗疫实践和科普宣传,我们已经明确认识到:病毒与人类共存,根本就不可能消失。稍有不慎,就会危害健康、祸及生命。因此,必须做好长期和病毒作斗争的思想准备。尤其在当下这个关键时刻,千万不能抱有侥幸心理,只有在持久的防范中保护好自己和家人,不给病毒可乘之机,减少传播与感染,才能给

## 坚定信念 共克时艰

科研、医护人员争取更充裕的时间。在非常时期,坚持就是最好的状态。因为坚持永远处于“现在进行时”;注入立场,就是坚定;注入勇气,就是坚强;注入思想,就坚不可摧!由于防控疫情,我们的生活肯定会受到影响。只有在坚持中化危为机、忍辱负重、同心同德,才能共享福祉、转危为安。实践证明,理想的实现往往在最后的坚持努力之中。用抗疫的胜利来完成一种坚持,这坚持就超越了世俗、超越了忍耐、超越了恐慌,并以崇高的境界、神圣的信仰,化出精神和信念。脚下有路,心中有光。寒冷的冬天必将过去,温暖的阳光就在前方!

坚定信念需要科学理性的精准施策。打赢抗疫歼灭战既要精心研判、精准施策,又要严防死守、刻不容缓,尽快阻断病毒传播链。所有一线人员必须保持战时工作作风和精神状态,坚持“预防为主、防治结合、依法科学、分级分类”的原则,以最快速度、在最短时间内、上最强力量,对重点人、重点物、重点场所迅速隔离,强化控制;对封控区、管控区、防范区组织专班,创新机制;公安、公卫、工信协同联动,部门、单位、个人各负其责,争分夺秒,夜以继日,抓紧核酸检测和信息登记,确保病例清零见底;对集中隔离点实行闭环管理,提高风险人员转运时效,避免交叉感染,严防疫情外溢。更重要的是及时发布信息,回应社会关切,做好舆论引导,纾解恐慌焦虑。只有这样,才能彻底遏制疫情蔓延的势头,夺取抗疫斗争的全面胜利。

上下同心者胜,众志成城者赢。只要我们坚定信念,“各奋愚公之愿,共怀精卫之心”,就一定能够“移山”“填海”、共克时艰。历史的定数必定以历史的进步来补偿,奋斗的风采必将以前辈的成就来展现!(王琴茹)

## 创新学习教育方式 办好职工关心的事

——省农林水利气象工会扎实开展“我为群众办实事”实践活动

临近岁末,疫情来袭。12月24日,省农林水利气象工会及时向系统内各级工会干部和广大职工群众发出倡议,并下拨疫情防控专项资金15万元,向抗疫最前线的医护人员、工会干部和党员志愿者送去“娘家人”的温暖。

开展党史学习教育以来,省农林水利气象工会创新学习教育方式,丰富学习载体,坚持把学习教育的成果转化为“我为群众办实事”的动力,聚焦职工群众“急难愁盼”,切实办好职工关心的事,推动了党史学习教育和工会工作“两不误”“两促进”。

创新形式 让职工把爱党爱岗之情讲出来

“那时,我还在眉县水利局工作,参与了石头水库大坝的修筑。管理局成立后,我又成了第一任局长。管理局就像一个‘孩子’,从蹒跚学步开始,一步一步走到了今天……”

这是石头水库灌区管理局原党委书记、局长张德安,向干部职工讲述灌区发展变化时的情景。讲者动容,听者动容。省石头水库灌区中心工会开展的“请老局长老职工讲那过去的故事”就是省农林水利气象工会开展“学党史、讲三忆、感党恩,坚定‘四个自信’”主题教育活动(简称“三忆”活动)的一

个剪影。截至目前,该中心已举行宣讲报告会、座谈会15场次,受到职工的欢迎。

“三忆”活动开展以来,省农林水利气象工会坚持“用身边事感召身边人”这种走心形式,让职工把爱党爱国爱岗之情讲出来,增强了活动的实际效果,推动“三忆”活动在基层工会普遍开展。省气象行业工会在开展“三忆”活动中,采取老、中、青三代职工围坐在一起的方式,结合气象事业发展变化、个人奋斗历程等,讲述党的百年历史辉煌和单位的沧桑巨变,进一步激发了职工爱党敬业、岗位奉献的热情。宝鸡峡引渭灌区中心坚持把开展“三忆”活动与提升和增强职工精神风貌相结合;与加强基层党建相结合;与促进各项生产任务完成相结合,强化政治使命责任,抢抓秋季水利建设的黄金时期,持续深入推进渠道“三乱”治理,全面掀起灌区项目建设和“三修两清一绿”工作。省江河水库工作中心坚持潜心学党史,真心忆党恩,请老党员讲述过去防汛抗洪的故事,以行践学,在迎接2021年渭河三场大洪水的战斗中,全体党员冲锋在前,披星戴月巡堤查险,夜以继日勘测水位,以忠诚担当精神守护着江河安澜、百姓幸福。(下转第二版)

弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

传承七十载 精彩每一天

倒计时 2 天

新年新气象 祝福劳动者

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com